Martedì 1 dicembre 2015 alle ore 10.00 presso l’auditorium del Liceo Scientifico “Mascheroni”, via Alberico da Rosciate 21/A, Bergamo, avrà luogo la rappresentazione teatrale “Nel mare ci sono i coccodrilli” tratta dal libro di Fabio Geda, spettacolo che offre spunti di riflessione sul tema, molto attuale, dei profughi e dei migranti. 
 
Una storia vera quella di Enaiatollah, un bambino Afghano che per 6 anni vive e viaggia in condizioni disumane, in fuga dal proprio paese, attraversando Pakistan, Iran, Turchia, Grecia, per finire in Italia, a Torino. Un viaggio nel quale, come fu per Ulisse, per sopravvivere ci vogliono l’astuzia e le strategie ciniche di chi non si fa abbindolare dai trucchi e dalle angherie del mondo. Ma nel quale, e dopo il quale, Enaiatollah non perde neppure la gioia ingenua di essere vivo, e di stupirsi della bellezza, che nel mondo, tuttavia, c’è. È un dramma a lieto fine, una volta tanto. Dentro ai fatti più crudi della contemporaneità.

 
Lo spettacolo fa parte del Festival “In necessità virtù”, promosso dall’associazione Sguazzi Onlus
insieme al Centro Servizi Bottega del Volontariato, la Compagnia Brincadera, la Cooperativa Sociale Alchimia e numerose altre realtà territoriali.
 
Il Festival “In necessità virtù”, giunto alla quarta edizione, si terrà a Bergamo e provincia dal 22 novembre al 6 dicembre 2015 e proporrà eventi significativi intorno a tematiche di natura sociale e culturale. Per tutte le informazioni è possibile visitare il sito internet www.invfestival.it
 

o la pagina facebook Festival In necessità virtù. 

 
Lo spettacolo è riservato alle scuole superiori statali e paritarie di Bergamo e provincia. 
L’ingresso è gratuito. 
Per ragioni logistiche, connesse alla capienza dell’Auditorium possono aderire non più di due classi per ogni scuola e un docente accompagnatore per ciascuna classe. Le adesioni saranno chiuse al raggiungimento del numero massimo di posti disponibili.
 
Modalità di adesione: 
la segreteria della scuola dovrà inviare entro il 21 novembre una mail indicando nome e cognome degli studenti e del docente accompagnatore. Le mail andranno inviate all’indirizzo promozione@csvbg.org
 
Il programma della mattinata è il seguente:
dalle ore 9.00 alle ore 10.00 nell’atrio dell’Istituto Mascheroni sarà possibile visitare la mostra #Milionidipassi a cura di Medici Senza Frontiere;
ore 10.00 introduzione a cura degli organizzatori del Festival In necessità virtù;
ore 10.15 Spettacolo teatrale “Nel mare ci sono i coccodrilli”
dalle ore 11.30 alle ore 12.30 dibattito con l’attore Christian Di Domenico.
 
Per tutti gli Istituti interessati è possibile approfondire la partecipazione con uno o più incontri prima o dopo lo spettacolo, da concordare direttamente con il CSV di Bergamo.
 
Per ulteriori informazioni: 
Centro Servizi Bottega del Volontariato – Area Comunicazione Chiara Roncelli Mob. 334.6584453
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