“BergamoSolidale – 8a  Festa del Volontario”

Domenica  6  giugno  2010
Bergamo, Piazza Vecchia e Spalto San Giovanni
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Domenica 6 giugno 2010, dalle 10 alle 19, in Città Alta nel cuore antico di Bergamo è in programma la manifestazione “BergamoSolidale 2010 - 8° Festa del Volontario” organizzata come ogni anno dal Centro Servizi Bottega del Volontariato della provincia di Bergamo.

PROGRAMMA

Dalle 10.00 alle 19.00, saranno allestiti in Piazza Vecchia e presso lo Spalto San Giovanni stand informativi, spazi espositivi, mostre, laboratori e attività di animazione.
Piazza Vecchia

Alle ore 10.00 si terrà l’inaugurazione dell’ 8° Festa del Volontario – BergamoSolidale 2010 con la presenza delle autorità e delle associazioni partecipanti.

Dalle 10.00 sarà possibile effettuare lo screening del diabete con l’Associazione Diabetici Bergamaschi; partecipare laboratori e attività di animazione per adulti e bambini organizzate da AVIS, WWF, associazione Sulla Traccia e Associazione l’Arcobaleno e dalle 17.30 assistere alla lettura di brani proposti dall’associazione La Melarancia.

Inoltre i ragazzi dello Sportello Scuola e Volontariato coinvolgeranno i visitatori nella realizzazione di un murales sul volontariato e in attività di clownerie e giocoleria di strada.

Spalto San Giovanni

Uno spazio per avventurarsi nel mondo del volontariato con la palestra d’arrampicata dell’associazione FISPS-AKJA e all’interno della tenda sopraelevata allestita dell’associazione CNGE
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La manifestazione è organizzata dal Centro Servizi “Bottega del Volontariato” della provincia di Bergamo (CSV), in collaborazione con Comune di Bergamo, Provincia di Bergamo, Caritas diocesana, Ufficio Scolastico Provinciale e con il sostegno di Fondazione della Comunità Bergamasca, ATB, Bergamo Avvenimenti, Minitalia-Leolandia, Credito Bergamasco e Banca Popolare di Bergamo.  
