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MOLTO PIU’ DI UN PACCHETTO REGALO!

“Dalla strada alla scuola” Mani Tese per il diritto all’istruzione e alla formazione

Carissimi,

attraverso questa lettera vi vogliamo presentare Mani Tese e l’iniziativa di volontariato “Molto più di un pacchetto regalo!”, che per il settimo anno consecutivo andremo a svolgere presso le librerie di 56 città italiane.

Mani Tese è una ONG-ONLUS che opera per instaurare nuovi rapporti tra i popoli, fondati sulla giustizia e la solidarietà: 

· realizzando in Asia, Africa ed America Latina progetti di lotta alla povertà e all’esclusione sociale volti alla promozione di uno sviluppo locale sostenibile;

· promuovendo azioni, nel Nord e nel Sud del mondo, contro le cause dell'ingiustizia e della disuguaglianza;

· promuovendo esperienze di economia solidale e di volontariato, modelli di sviluppo non competitivi e rispettosi dell’ambiente e rapporti sociali imperniati su valori e pratiche di condivisione, sobrietà e partecipazione.

“MOLTO PIÙ DI UN PACCHETTO REGALO!”
“Molto più di un pacchetto regalo!” è un’iniziativa volta a sensibilizzare la clientela delle librerie sulle tematiche riguardanti gli squilibri tra Nord e Sud del mondo e a raccogliere fondi per sostenere l’impegno di Mani Tese attraverso i progetti di cooperazione nel Sud del mondo e le iniziative in Italia. 

Dal 30 novembre al 24 dicembre Mani Tese sarà presente in oltre ottanta librerie, mobilitando circa 7.000 volontari in tutta Italia per realizzare i pacchetti regalo dei clienti delle librerie e in questo mondo contribuire a finanziare il programma di cooperazione internazionale “Dalla strada alla scuola”.
“DALLA STRADA ALLA SCUOLA” 

Oggi il numero dei bambini e ragazzi che vivono soli nelle strade varia tra i 100 e 150 milioni nel mondo. Le cause sono tra le più diverse: acuti conflitti familiari, abusi e negligenze, la mancanza di politiche sociali adeguate, l’iniqua distribuzione del reddito, la povertà estrema. Bambini e ragazzi senza guida né protezione, preda dei violenti e delle associazioni criminali, vittime della miseria e dell’esclusione sociale. Le uniche possibilità per allontanarli dalla strada sono attività di recupero con proposte educative, che portino questi ragazzi alla creazione di un vero e proprio progetto di vita, personale e continuativo.
Il ricavato della campagna “Molto più di un pacchetto regalo!”, sosterrà la campagna “Dalla strada alla scuola” promuovendo l’istruzione e la formazione dei ragazzi di strada, nelle  periferie del Guatemala, della Guinea Bissau e dell’India  offrendo loro l’opportunità di un riscatto sociale.

Il progetto n°2273 si svolge a Città del Guatemala. Nelle baraccopoli della capitale guatemalteca  vive un  gran numero di persone in condizioni di vita precarie, tra queste i giovani di strada sono una delle realtà più vulnerabili e a rischio. L’obiettivo del progetto è promuovere, supportando i centri del partner MOJOCA (Movimento dei giovani della strada), l’istruzione delle ragazze e dei ragazzi di strada e l’accompagnamento  con corsi di formazione professionale e borse di studio lungo il percorso di formazione integrale che conduce all’uscita definitiva dalla strada e al reinserimento nella società. 

Il progetto n°2286 si svolge a Babaque, sulle isole Bijagos, in Guinea Bissau. Le isole Bijagos sono una realtà molto particolare, caratterizzata da una cultura antica matrilineare, una naturale vivacità di produttori locali e artigiani e tradizioni uniche e meglio conservate rispetto al continente. L’obiettivo del progetto è formare i giovani Bijagos attraverso un corso di ristorazione e cucina, per dare loro la possibilità di costruire un futuro lavorativo nel settore turistico, in espansione nell’arcipelago. Le attività del progetto, in collaborazione con il partner locale ADIM, prevedono inoltre l’addestramento di un gruppo di giovani per la pulizia delle strade e la raccolta dei rifiuti, ad oggi scaricati in mare.
Il progetto n°2293 si svolge a Piduguralla, la “Città della calce”, in Andhra Pradesh, stato meridionale dell’India. La regione è costellata di cave per l’estrazione delle pietre calcaree, fornaci per la produzione della calce viva e industrie di polverizzazione e commercializzazione di questo prodotto. L’obiettivo generale del progetto, che prosegue la collaborazione con il partner ASSIST iniziata nel 2001, è la lotta al lavoro minorile e alla promozione dell’istruzione dei bambini. Le attività prevedono il sostegno a centri per bambini in età prescolare,  centri di recupero e il rafforzamento degli esistenti istituti scolastici attraverso interventi strutturali, fornitura di materiali didattici e supporto agli insegnanti. 

IL COINVOLGIMENTO DEI VOLONTARI

Mani Tese propone a ciascun volontario di dedicare un po’ del proprio tempo libero partecipando, dal 30 novembre al 24 dicembre, ad almeno un turno di circa 4 ore in una delle librerie in cui saremo presenti.

Durante ogni turno i volontari realizzeranno i pacchetti regalo dei clienti delle librerie, informeranno sull’Associazione e sul programma “Dalla strada alla scuola” e inviteranno la clientela della libreria a sostenere liberamente con un’offerta il lavoro di Mani Tese in Italia e nel Sud del mondo.

Pensiamo che la semplicità e la concretezza di questa proposta possano costituire una prima risposta all’esigenza che spesso le persone hanno di veder valorizzati i propri interessi, disponibilità e voglia di partecipare. 

Vi vogliamo ringraziare fin d’ora per l’attenzione che riserverete a questa proposta. Siamo a vostra disposizione per informazioni più specifiche ed eventuali chiarimenti. 
Grazie e a presto!
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