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INDICAZIONI VISITA AL SITO EXPO 2015 
Ecco le indicazioni consigliate per organizzare la visita al sito espositivo ormai alle porte. 

Ogni decisione su tempi, modalità e forme della visita saranno condivise con il referente dell’istituto e potranno essere cambiate in ogni istante dal referente stesso che va considerato unico responsabile della visita. 
ORARI previsti
Dopo le prime due ore di lezione, alle ore 10,15 è previsto il ritrovo al lazzaretto;  alle 10,30 partenza . Si raccomanda di seguire le indicazione e la divisione dei pullman  (in allegato).

Arrivo a Milano e divisione nei gruppi visita. 

Verso le 12,00 ci si mette in fila per accedere ad Expo (tempi previsti per accedere 1ora e mezza) mentre si è in fila si può pranzare al sacco. 

Una volta entrati si prevede la visita di 4 padiglioni ( da definire come gruppo visita e concordati precedentemente con il volontario caritas, seguono indicazioni)

Cena verso le ore 19,00. Visita ad un ultimo padiglione o eventuali spettacoli. Passeggiata lungo il decumano per la visita dei padiglioni illuminati. Ritorno al parcheggio dei pullman alle 22,30 e rientro a Bergamo-Lazzaretto previsto per le 24,00.
DEFINZIONE GRUPPI PER LA VISITA 
Ogni istituto può definire tanti percorsi quanti pullman (gruppi visita) avendo a disposizione un numero di accompagnatori pari al numero dei pullman prenotati. 

In molti casi gli studenti sui pullman non coincidono per uniformità. (vedi tabella allegata)
ACCOGLIENZA PRESSO CASCINA MERLATA 
Abbiamo predisposto un luogo di accoglienza presso cascina Merlata adiacente all’ingresso sud dove parcheggeranno obbligatoriamente i pullman. 

L’area è attrezzata con BAR, RISTORANTE, BAGNI e una TENSOSTRUTTURA che permette di raccogliere fino a 800 studenti contemporaneamente. 
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Consigliamo l’utilizzo di questa struttura per l’organizzazione dei gruppi di visita prima di accedere all’area espositiva. 
CONTROLLO ZAINI 
CONSEGNA DEI BIGLIETTI
DISPOSIZIONE PER ACCESSO PERCORSO PEDONALE 
NB: SONO PREVISTI CONTROLLI COME NEGLI AEREOPORTI (DOC. IDENTITA, ...)
PROGRAMMA DI VISITA 
Per concordare e comunicare ai volontari caritas il programma di visita scelto abbiamo predisposto una scheda per ogni gruppo di visita. Tale schede sarà consegnata ai responsabili del gruppo (nella scheda i docenti indicati in rosso ) .
La scheda va consegnata (anche sul pullman) prima della visita.
Nella scheda, sotto la voce “programma” va indicato il programma previsto per la giornata.
La successione dei padiglioni sarà concordata con gli accompagnatori di Caritas che definiranno il percorso. 

Ricordiamo che il programma potrà essere modificato in qualsiasi momento, ma solo dal referente del gruppo indicato nella scheda.
NUMERO DI SICUREZZA 
Verrà messo a disposizione un numero di sicurezza a cui risponderà un volontario Caritas per ogni eventualità nel sito espositivo. 

INVITIAMO A FORNIRE OGNI RAGAZZO del NUMERO DA CHIAMARE IN CASO DI SMARRIMENTO 
CELL. 391.3490382
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
CONSIGLI PER LA SCELTA DEI PADIGLIONI
La scelta dei padiglioni da visitare è condizionata da 3 fattori: 

1. Vastità  e diversificazione delle proposta 
Allegato alla presente trovate un pdf con l’indicazione di alcuni padiglioni prescelti da noi. 

Potete consultare per maggiori dettagli il sito Expo 2015. 

2. La necessità di pensare ad un percorso con spostamenti non troppo impegnativi 
Trovate in allegato una cartina del sito espositivo e l’indicazione di come comporre il vostro percorso riferito alle fasce d’età. 

3. L’incognita sull’effettiva capienza e tempistica di visita di ogni singolo padiglione 
Vi invitiamo a valutare, oltre ai padiglioni da visitare, anche padiglioni alternativi, così da evitare lunghe attesa e perdite di tempo eccessive nel caso di code al padiglione scelto. 
SECONDARIA II GRADO 

 Future food district 

 3/4 Paesi a scelta 

 Parco della Biodiversità, Padiglione Italia e Lake Arena (solo esterno) 

PADIGLIONI TEMATICI e CLUSTER 
Padiglione 0 Future Food District Cluster a scelta nel percorso (Evidenza Paesi Africani) 

PADIGLIONI NAZIONALI  (VEDI SCHEDE ALLEGATE)
- GRAN BRETAGNA 

- GERMANIA 

- FRANCIA 

- USA 

- POLONIA 

- SVIZZERA 

- SANTA SEDE 

- CINA 

- THAILANDIA 

- GIAPPONE 

- EMIRATI UNITI 

- KUWAIT 

- MESSICO 

- CILE 
- SVIZZERA 

- SANTA SEDE 

- CINA 

- THAILANDIA 

- GIAPPONE
Per chiarimenti fate riferimento ai prof.ri BELLINI , VAVASSORI
INDICAZIONI GENERALI
COME SI ACCEDE A EXPO MILANO 2015?

■ CONTROLLI DI SICUREZZA

 Expo Milano 2015 è una piccola città. Per garantire la sicurezza di chi vi accede e lavora, ciascuno deve sottoporsi a controlli, come quelli che si eﬀettuano negli aeroporti. Prima di varcare i tornelli tutti i visitatori devono passare le proprie borse sotto le macchine a raggi X, far ”annusare” i propri eﬀetti personali dagli sniﬀer (macchine speciali che rilevano la presenza di esplosivi) e poi passare sotto un archetto in grado di rilevare i metalli. 
■ ACCESSO SCUOLE

Le scuole trovano delle corsie preferenziali (il cui numero varia giornalmente in base alla reale presenza degli studenti) per accedere ai check point della sicurezza. Queste corsie preferenziali si trovano in corrispondenza di ciascun tornello situato in uno dei principali ingressi: ACCESSO OVEST FIORENZA, ACCESSO OVEST TRIULZA, ACCESSO SUD MERLATA  e ACCESSO EST ROSERIO.
■ BIGLIETTO

Il biglietto, una volta che è stato vidimato, non consente di uscire e poi rientrare nella stessa giornata. Quindi prima di entrare è bene assicurarsi di avere tutto il necessario con sè. Il prezzo del biglietto comprende tutte le attrazioni e gli eventi all’interno di Expo Milano 2015 con l'eccezione dello spettacolo ALLAVITA! del Cirque du Soleil che si terrà presso l’Open Air Theatre all'interno di Expo Milano 2015 tutti i giorni, dal mercoledì alla domenica, dal 13 Maggio al 30 Agosto per il quale va acquistato un biglietto a parte. Il prezzo del biglietto include invece un ingresso alla mostra - Arts & Foods che si terrà al Padiglione di Expo Milano 2015 presso la Triennale di Milano a partire dal 9 Aprile 2015. www.triennale.org
■ ORARI EXPO MILANO 2015
 1 Maggio - 31 Ottobre 2015 Da Lunedì a Domenica Orario di apertura al pubblico dalle ore 10.00 alle 23.00. Chiusura Padiglioni ore 20.30
■ COME COMPORTARSI
Prima di arrivare a Expo Milano 2015 è bene preparare un percorso e un programma di visita adeguato alle capacità di attenzione, alle conoscenze e all’età degli studenti. Tutte le informazioni necessarie a costruire la visita sono disponibili sul sito di Expo www.expo2015.org e su quello di Progetto Scuola www.progettoscuola.expo2015.org Ricordate inoltre che i docenti sono responsabili del comportamento degli allievi loro aﬃdati e, naturalmente, degli eventuali danni provocati al patrimonio e alle persone. 
■ SICUREZZA 

Expo al suo interno ospita sia dei presidi delle forze dell’ordine (Carabinieri, Guardia di Finanza e Dogane, Polizia, Polizia Locale, Polizia Forestale, Vigili del Fuoco) coordinati dalla Prefettura di Milano, che 3 postazioni di Pronto Soccorso e un eliporto. Qualora dovesse presentarsi una qualsiasi situazione di pericolo o di emergenza basterà comporre il numero unico 112 che attraverso la centrale unica operativa presente sul sito espositivo sarà in grado di allertare e convogliare le forze dell’ordine e il primo soccorso più idonei a risolvere la situazione.
■ VOLONTARI SCUOLA

 All’interno del sito espositivo le scuole possono richiedere informazioni ai Volontari Scuola riconoscibili dalle pettorine verdi con il logo Progetto Scuola, posizionati nei punti indicati sulla mappa. Si tratta di studenti che coordinati da un Responsabile suggeriscono e consigliano itinerari tematici e possono oﬀrire un eventuale supporto a docenti e studenti. 
■ BORSE E OGGETTI

Dentro Expo non ci sono aree di deposito bagagli/borse o armadietti. Si suggerisce quindi di non portare con sè bagagli di grosse dimensioni e di un peso rilevante ma, solo zaini e borse leggeri. 
■ RACCOLTA DIFFERENZIATA 

Separare correttamente i riﬁuti leggendo attentamente cosa va in ciascun contenitore. Controllare di cosa sono fatti i materiali da smaltire. 
■ COSA PORTARE

 All’interno del Sito Espositivo è consentito introdurre: • Liquidi come bevande e soft drink (es. acqua, latte, succhi di frutta) in contenitori di plastica, tetrapack o carta, per consumo personale. 
• Contenitore vuoto da riempire nelle fontanelle. • Merende, panini, snack e packed lunch. 
■ COSA NON PORTARE

 All’interno del Sito Espositivo non è consentito introdurre: • Bevande in vetro o lattina. • Animali di qualsiasi genere, a eccezione dei cani guida per ipovedenti. • Qualsiasi tipo di materiale stampato o scritto, contenente propaganda a dottrine politiche ideologiche o religiose, asserzioni o concetti diversi da quelli esplicitamente autorizzati dalle Autorità di Pubblica Sicurezza. • In generale, qualsiasi oggetto che Expo possa ritenere pericoloso o dannoso (es. coltellini, forbici e simili).

