Spettabile Istituto,

sono Alessandra Salvoldi, la coordinatrice dell’attività “Impacchettiamo un sogno”  del CESVI ONLUS su Bergamo. 

La raccolta fondi, quest’anno, verrà attivata presso il punto vendita Legami di Piazza Pontida. Alcuni volontari, a seconda delle proprie disponibilità, impacchetteranno regali dal 4 dicembre al 6 gennaio presso il punto vendita, “in cambio” di una piccola offerta a sostegno della campagna “Fermiamo l’AIDS sul nascere”.

Ci piacerebbe poter coinvolgere i vostri studenti mettendoli a conoscenza dell’iniziativa e ci permettiamo di chiedervi se è possibile organizzare presso il Vs. istituto un incontro per parlare della campagna natalizia e delle attività del CESVI, nella speranza di riscuotere partecipazione ed interesse. Si pensava di accettare le candidature da parte dei volontari a partire dai 16 anni.

Vi è anche la possibilità di concordare un numero di ore con gli studenti che, attraverso l’adesione all’iniziativa, possono ottenere alcuni Crediti Formativi facendo del bene a sé stessi e agli altri.

Io resto a disposizione per ogni eventualità e spero che questa nostra proposta possa interessare a Voi e ai Vs. studenti.

Mi permetto in ultima istanza di allegare il volantino e la newsletter ufficiale.

Grazie, cordialmente.

Alessandra Salvoldi

http://www.cesvi.org/appuntamenti/volontariato-natale-2015
alebiancagatto@gmail.com
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