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MOLTO PIU’ DI UN PACCHETTO REGALO 2013
breve guida per i volontari
Ciao!

Prima di tutto grazie davvero per la tua disponibilità, il tuo tempo prezioso e il tuo impegno!

Con questa breve guida vogliamo aiutarti a svolgere il tuo volontariato al meglio e darti alcune informazioni essenziali che potranno servirti a rispondere alle domande più frequenti che potrebbero venire dai clienti della libreria.

Ti auguriamo di fare una bella esperienza di volontariato con Mani Tese!

Valerio Bini
Presidente di Mani Tese

LA CAMPAGNA “MOLTO PIÙ DI UN PACCHETTO REGALO” PRESSO LE LIBRERIE 

Dal 30 novembre al 24 dicembre, Mani Tese, sarà presente nelle librerie di 56 città d’Italia con la campagna “Molto più di un pacchetto regalo!” proponendo ai volontari un’azione a sostegno del programma di cooperazione internazionale “Dalla strada alla scuola!”. 

“Molto più di un pacchetto regalo!” è un’iniziativa di raccolta fondi e di sensibilizzazione rivolta ai clienti delle librerie. L’obiettivo è sostenere l’impegno di Mani Tese attraverso i progetti di cooperazione nel Sud del mondo e le iniziative in Italia.
COSA FARE NEL PROPRIO TURNO

Durante ogni turno il volontario:

· realizza i pacchetti regalo dei clienti

· informa sull’Associazione e sul programma “Dalla strada alla scuola” 
· invita la clientela a sostenere liberamente con un’offerta il lavoro di Mani Tese nel Sud del mondo e in Italia.

Sarà sempre fondamentale:

· spiegare che siamo volontari di Mani Tese e sottolineare la finalità di questa iniziativa

· ricordare che il cliente non è obbligato a fare un’offerta, tuttavia è importante invitarlo ad una donazione anche piccola in cambio del nostro servizio.
· prima di realizzare il pacchetto controllare che il cliente abbia lo scontrino ed effettuare un piccolo strappo sullo stesso.

I MATERIALI A VOSTRA DISPOSIZIONE
Per realizzare il pacchetto: 

· buste di carta nei diversi formati, carta regalo, forbici e scotch
· etichetta copri prezzo della libreria; ricordate: il prezzo non deve mai essere tagliato o coperto a penna, ma deve essere coperto con l’apposita etichetta copri prezzo 
· chiudi pacco Mani Tese; sul chiudi pacco troverete scritto “Confezionato dai volontari di Mani Tese per...”, al posto dei puntini il cliente potrà scrivere il nome del destinatario del pacchetto, evitando così di confondere i diversi pacchetti

· un segnalibro di Mani Tese: è un piccolo omaggio per il cliente e/o per il destinatario del suo regalo; il cliente dovrà acconsentire ad inserire il segnalibro all’interno del pacchetto. 
Per la visibilità della campagna all’interno della libreria:

· spille e badge con la scritta VOLONTARIO da indossare al momento del turno per contraddistinguerci come volontari Mani Tese.
· contenitore trasparente per raccogliere le offerte; l’urna verrà aperta solo dal/dai referenti della libreria a fine giornata 
Per informare il cliente di altre iniziative di Mani Tese:
· il cliente interessato potrà lasciare i suoi dati per ricevere informazioni su altre iniziative di Mani Tese; per raccogliere le anagrafiche dei clienti troverete alla postazione un apposito foglio excel.

I PROGETTI SOSTENUTI: CAMPAGNA“DALLA STRADA ALLA SCUOLA”

Oggi il numero dei bambini e ragazzi che vivono soli nelle strade varia tra i 100 e 150 milioni nel mondo. Le cause sono tra le più diverse: acuti conflitti familiari, abusi e negligenze, la mancanza di politiche sociali adeguate, la cattiva distribuzione del reddito, la povertà estrema. 

Il ricavato dell’edizione 2013 dell’iniziativa “Molto più di un pacchetto regalo” sosterrà i progetti del programma “Dalla strada alla scuola” promuovendo il recupero e l’educazione dei ragazzi di strada e la prevenzione e la lotta agli abusi nei confronti dei minori, in Guatemala, Guinea Bissau e India affinché sia loro offerta l’opportunità di un riscatto sociale.

I progetti di cooperazione del programma “Dalla strada alla scuola” 2013 sono i seguenti.

Il progetto n°2273 si svolge a Città del Guatemala. Nelle baraccopoli della capitale guatemalteca  vive un  gran numero di persone in condizioni di vita precarie, tra queste i giovani di strada sono una delle realtà più vulnerabili e a rischio. L’obiettivo del progetto è promuovere, supportando i centri del partner MOJOCA (Movimento dei giovani della strada), l’istruzione delle ragazze e dei ragazzi di strada e l’accompagnamento  con corsi di formazione professionale e borse di studio lungo il percorso di formazione integrale che conduce all’uscita definitiva dalla strada e al reinserimento nella società. 
Il progetto n°2286 si svolge a Babaque, sulle isole Bijagos, in Guinea Bissau. Le isole Bijagos sono una realtà molto particolare, caratterizzata da una cultura antica matrilineare, una naturale vivacità di produttori locali e artigiani e tradizioni uniche e meglio conservate rispetto al continente. L’obiettivo del progetto è formare i giovani Bijagos attraverso un corso di ristorazione e cucina, per dare loro la possibilità di costruire un futuro lavorativo nel settore turistico, in espansione nell’arcipelago. Le attività del progetto, in collaborazione con il partner locale ADIM, prevedono inoltre l’addestramento di un gruppo di giovani per la pulizia delle strade e la raccolta dei rifiuti, ad oggi scaricati in mare.
Il progetto n°2210 si svolge a Piduguralla, la “Città della calce”, in Andhra Pradesh, stato meridionale dell’India. La regione è costellata di cave per l’estrazione delle pietre calcaree, fornaci per la produzione della calce viva e industrie di polverizzazione e commercializzazione di questo prodotto. L’obiettivo generale del progetto, che prosegue una collaborazione con il partner ASSIST iniziata nel 2001, è la lotta al lavoro minorile e alla promozione dell’istruzione dei bambini. Le attività prevedono il sostegno e il rafforzamento dei centri per bambini in età prescolare e dei centri di recupero e degli istituti scolastici attraverso interventi strutturali, fornitura di materiali didattici e supporto agli insegnanti.
CHI È MANI TESE
Mani Tese è nata nel 1964 ed è una Organizzazione non governativa (ONG) ed una Organizzazione non lucrativa di utilità sociale (ONLUS). 

Mani Tese opera per instaurare nuovi rapporti tra i popoli, fondati sulla giustizia e la solidarietà: 

· sostenendo associazioni e comunità dei Paesi dell’Africa, dell’Asia e dell’America Latina attraverso la realizzazione di progetti di lotta alla povertà e all’esclusione sociale e volti alla promozione di uno sviluppo locale sostenibile;

· promuovendo azioni, nel Nord e nel Sud del mondo, contro le cause dell'ingiustizia e della disuguaglianza;

· realizzando esperienze di economia solidale e di volontariato e proponendo modelli di sviluppo non competitivi e rispettosi dell'ambiente e rapporti sociali imperniati su valori e pratiche di condivisione, sobrietà e partecipazione.
... e se capita un problema?

Rivolgiti al referente volontari di Mani Tese per la libreria presso la quale svolgi i turni!

NUMERO DI TELEFONO DEL REFERENTE:

…

Se pensi di non poter effettuare il tuo turno, cerca se possibile di trovare autonomamente qualcuno che ti sostituisca; in ogni caso avverti per tempo il tuo referente.
Grazie e buon lavoro!
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Associazione Mani Tese Ong-Onlus
	Sede Nazionale
	

	ONG riconosciuta con D.M. n.128/0573 del 4.4.1980
	P.le Gambara 7/9 20146 Milano
	

	Dotata di status consultivo speciale presso
	TEL. +39 (0)2 40 75 165
	CODICE FISCALE 02343800153

	il Consiglio Economico e Sociale delle Nazioni Unite dal 1997
	FAX +39 (0)2 40 46 890
	IBAN IT58 W 05018 01600 000000000040

	ONLUS di diritto – art. 10 del D.L. n. 460 del dicembre 1997
	E-MAIL manitese@manitese.it
	CARTA DI CREDITO www.manitese.it

	ENTE MORALE – D.P.R. del 24.03.1981 n. 275
	SITO www.manitese.it
	CCP 291278

	
	
	

	
	Mani Tese dal 2006 è socio aderente dell’Istituto Italiano della Donazione
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