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VENDITA TORTE

15-16-17 DICEMRE 2015
IL RICAVATO DELLA VENDITA ANDRA’ AL PROGETTO DELLA CARITAS:
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PROGETTO ORTI A RUTENG (ISOLA DI FLORES) -  INDONESIA

Il progetto: “Orti a Ruteng” è un progetto che si svolge da cinque anni grazie alla collaborazione tra la Caritas indonesiana e quella italiana. 

Oggetto: Miglioramento della possibilita’ di sostentamento delle famiglie di migranti da Ruteng attraverso il recupero delle colture locali e dell’agricoltura organica con la creazione di orti familiari e comunitari

Luogo: 4 parrocchie (Pahal, Bea Nio, Todo-Satar Mese e Beo Kina) del distretto Manggarai nella diocesi di Ruteng sull’isola di Flores nell’Indonesia centrale.

Numero beneficiari.Un totale di 75 famiglie riceveranno formazione sull’agricoltura organica nei 4 villaggi per un totale di 480 persone, di cui almeno 80 persone adolescenti.           
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Pianificazione futura: 2015-2016. Il progetto verrà esteso a quattro nuovi villaggi: aiutare le donne, spose dei migranti, a gestire le terre incoltivate mentre gli uomini sono lontani, piantando colture locali e investendo nella gestione di un orto comunitario, che diventi esempio per gli orti individuali. 
PORTATE LE TORTE IN SALA STAMPA INDICANDO SU UN FOGLIO INGREDIENTI, NOME E CLASSE. 
